

Муз. обозрение, - 1998. - № 10. - с. 26.

## Юбилей на Дальнем Востоке

60-летию и 40-летию творческой деятельности композитора, заслуженного деятеля искусств России Александра Гончаренко был посвящен большой авторский концерт во Владивостоке.

В нем приняли участие оркестр штаба Тихоокеанского флота (дирижер — майор К. Селиванов), ансамбль скрипачей «Элегия», ансамбли народных инструментов «Оригинал», «Метелица», ансамбль казаков «Уссури», ансамбль Дворца культуры моряков «Фантазия», «Русское народное трио» (А. Капитан, Н. Ляхов, С. Арбуз), дуэт «Дубль W», детские коллективы «Плясунья», «Сказка», учащиеся хореографической школы, а также В. Колин, В. Алексейко, солисты Приморской филармонии И. Волков, Ю. Зубков, Л. Шалина, В. Шалин, Е. Минина. Из Хабаровска приехал популярный на Дальнем Востоке саксофонист В. Захаров, которому А. Гончаренко посвятил несколько своих сочинений.

Наряду с песнями прозвучали пьесы для двух кларнетов, для аккордеона и симфоджаза; саксофона и трубы, «Посвящение Спивакову» для ансамбля скрипачей, а также новые сочинения для ансамбля народных инструментов, песни.

Концерт прошел при финансовой поддержке мэрии Владивостока. Юбилейное торжество завершилось банкетом, на котором многие получили в подарок бутылки с портретом виновника торжества.

Помимо композиторской работы (а сочинения его неоднократно завоевывали премии на международных фестивалях), А. Гончаренко ведет активную педагогическую деятельность во Владивостокском музыкальном училище. Среди участников авторского концерта были и его ученики.

Композиторов на Дальнем Востоке можно пересчитать по пальцам. И творческая активность Александра Гончаренко, безусловно, помогает заполнить музыкальный вакуум, который так ощущается из-за отрыва от «Большой земли».

Татьяна ПАКУЛОВА